

Nove zahteve na izvoznem področju

Komisija za pripravo in izvajanje načrta uresničenja dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije pri bežigradskem izvršnem svetu je na podlagi republiških usmeritev konec lanskega leta pripravila načrt uresničenja stabilizacijskega programa za Bežigradom. Delovni osnutki, ki so ga že ali ga bodo v kratkem obravnavale družbenopolitične organizacije in samoupravne interesne skupnosti, zajema v grobem dve področji – gospodarstvo in družbene dejavnosti.

Prednost delovnega osnutka, kot so poudarili nekateri razpravljalci, ki so ga že obravnavali, je predvsem ta, da navaja konkretne nosilce posameznih nalog – organizacije združenega dela, samoupravne interesne skupnosti ter druge organizacije in skupnosti, in roke za njihovo izvedbo. Načrt je tudi izhodišče za oblikovanje planskih aktov za leto 1984 in 1985 ter za prihodnje srednjeročno obdobje pri vseh nosilcih planiranja.

Gospodarski del načrta temelji na opredelitvi, da moramo gospodarsko stabilizacijo izvajati predvsem s povečevanjem proizvodnje in izvoza, bolj kakovostnim in učinkovitejšim gospodarjenjem, smotnejšo organiziranostjo, boljšim izkoriščanjem osnovnih proizvodnih dejavnikov ter krepitvijo materialne osnove združenega dela. Temeljiteje obravnava ekonomske odnose s tujino, učinkovitejše gospodarjenje, zaposlovanje s kadrovsko politiko, drobno gospodarstvo, raziskovalno-razvojno delo, zmanjševanje družbene režije, razporejanje dohodka in zmanjšanje obremenitev gospodarstva ter davčno politiko, prostorski del pa se loteva urejanja prostora z varstvom okolja ter komunalnega in stanovanjskega gospodarstva. Načrt uresničenja dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije na področju družbenih dejavnosti obravnava otroško varstvo, izobraževanje, zdravstveno varstvo, kulturo, telesno kulturo, socialno skrbstvo in zaposlovanje.

Med najpomembnejšimi je prav gotovo področje ekonomskih odnosov s tujino, ki predvideva, naj bi vse organizacije združenega dela bolj izvažale blago visoke stopnje predelave. Če pa neposredni izvoz proizvodov ni družbeno in gospodarsko smotrno, naj bi se organizacije združenega dela raje povezale in iskale svoje izvozne možnosti skupaj z drugimi v reprodukcijskih verigah.

Ze letos naj bi zato pripravile takšne izvozne programe naslednje bežigradske organizacije združenega dela: Dinos, Mercatorjev Contal, Elektrotehna tozđ Eleks, Lesnina tozđ Zunanja trgovina, Slovenijales tozđ Izvoz polnilnih iz-

delkov, Ljubljanske mlekarne tozđ Mlekarne, Belinka, IMP tozđ Dvigala in Tovarna kovinske galanterije. Izvozniki naj bi v prihodnje tudi bolje izkoriščali obstoječo zunanjetrgovinsko mrežo. Delovni osnutek načrta predvideva med drugim tudi, da bo bežigradsko gospodarstvo v naslednjih letih zaslužilo s prilivi od izvoza kar 20-odstotni delež v celotnem prihodu. Za dosego tega cilja so sestavljalci osnutka predvideli leto 1990.

Se letos pa naj bi se v izvoz vključile tiste organizacije združenega dela, ki še ne izvažajo, pa bi bilo smotno, če bi. To so Gradbeno podjetje Bežigrad tozđ Gradbena operativa, Slovin tozđ Ljubljana, Opekarna Črnuče, Splošna obrt Bežigrad, Montaža, Projektirni biro, Projektivni biro Tamar, Energoinvest tozđ Inženiring, VGP Hidrotehnik tozđ Hidrogradnje in Hidroinženiring ter Učne delavnice Zavoda za usposabljanje slušno in govorno prizadetih.

VARČEVANJE, A NE ZA VSAKO CENO!

Tudi naloge, ki jih postavlja stabilizacija pred družbene dejavnosti, niso lahke. Uskladiti bomo morali svoje potrebe z materialnimi možnostmi, ne da bi padla kakovost dela in ne da bi bile okrnjene naše temeljne pravice.

Zato prav na področju družbenih dejavnosti stabilizacija ne sme pomeniti krčenja za vsako ceno, ampak boljše organizacijo dela, večjo storilnost in izrabo danih materialnih možnosti. Sestavljalci načrta so v delovnem osnutku predvideli vrsto konkretnih nalog, ki jih bodo morali odgovorni začeti uresničevati kar takoj. Tako se obeta reorganizacija strokovnih služb samoupravnih interesnih skupnosti v občini in mestu, ki naj bi prinesla bolj racionalno poslovanje ter zmanjšanje družbene režije. Takoj je treba tudi urediti financiranje nekaterih mejnih dejavnosti in jih vključiti v programe tistih sisov, kamor tudi zares spadajo. Šolnike čaka dograditev srednje šolske mreže in združitve nekaterih vzgojnoizobraževalnih programov ter oblikovanje novega doma bežigradskih srednješolcev. Telesnokulturni objekti v občini, ki še niso redno vzdrževani, bodo predvidoma dobili skrbnike ali upravitelje, v zdravstvu pa se bodo bolj posvetili negi na domovih, da bi skrajšali težalne dobe v bolnišnicah.

VIDA PETROVČIČ

Evidentirani kandidati

Gradivo za kandidacijske konference / Pripombe k občinskemu načrtu uresničenja stabilizacije

Predsedstvo občinske konference SZDL je na seji 19. januarja po sprejetem rokovniku opravilo vse potrebne naloge v okviru priprav na temeljne kandidacijske konference. Po opravljenem evidentiranju je predsedstvo potrdilo usklajeni predlog evidentiranih možnih kandidatov za nosilce vodilnih delegatskih funkcij v skupščini občine in v skupščinah občinskih samoupravnih interesnih skupnosti v občini in za predsednika izvršnega sveta skupščine. Ta predlog je usklajil koordinacijski odbor za kadrovska vprašanja, ki je skupaj z volilno komisijo predsedstva OK SZDL pripravil tudi predlog poročila o poteku političnih aktivnosti v pripravah na volitve nosilcev odgovornih družbenih funkcij v občini. Predsedstvo je sklenilo, da usklajeni predlog evidentiranih kandidatov in poročilo o političnih aktivnostih posreduje v razpravo delovnim ljudem in občanom na temeljnih kandida-

cijskih konferencah. Le-te morajo biti opravljene v vseh krajevnih skupnostih in organizacijah združenega dela do 11. februarja letos, za 15. februar pa je predsedstvo sklicalo občinsko kandidacijsko konferenco.

V obravnavo delovnega osnutka občinskega načrta za uresničenje dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije se je vključila tudi socialistična zveza. Že pred sejo predsedstva so o tem gradivu podrobno spregovorili člani sveta za družbenoekonomske odnose in razvojna vprašanja. Njihova stališča je predsedstvo OK SZDL podprlo, v razpravi na seji pa je bilo slišati še nekaj konkretnih pripomb in predlogov. Med drugim bi morali podrobneje določiti naloge na področju inventivne dejavnosti, pri uveljavljanju nagrajevanja po delu in rezultatih dela, na področju turistične dejavnosti, v obrtnih storitvah in drobnem gospodarstvu, pa tudi v otroškem varstvu, kjer naj bi bolj uveljavljali tudi skraćene programe, ki so

lahko cenejši. Sprejeta stališča in pripombe bo delegat občinske konference SZDL v stabilizacijski komisiji posredoval tako, da bi bilo gradivo za nadaljnjo obravnavo čim bolj izpopolnjeno, o njem pa bodo vnovič spregovorili tudi v socialistični zvezi.

Predsedstvo OK SZDL je s sklepom o imenovanjih tudi dopolnilo sestavo svojih koordinacijskih odborov in svetov, od katerih jih je nekaj že uspešno začelo delati.

V. B.

V tej številki »Zbora občanov« objavljamo na straneh 5-8 gradivo za temeljne in občinsko kandidacijsko konferenco skupaj s pregledom evidentiranih možnih kandidatov za nosilce vodilnih delegatskih in drugih družbenih funkcij v občini, mestu, republiki in federaciji.

Po rokovniku, ki ga je sprejelo predsedstvo OK SZDL, morajo biti temeljne kandidacijske konference opravljene najpozneje do 11. februarja 1984, občinske kandidacijske konference pa je sklicana za 15. februar 1984.

Ljubljana, 24. januarja 1984
Leto XXIV, štev. 1/305

ZBOR OBČANOV

GLASILO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD

Resolucija mora učinkovito zaživeti v temeljnih okoljih

Rezultati bežigradskega gospodarstva so bili v letu 1983 nad predvidenimi in so bili, razen ključnih naložb in rezultatov na področju izvoza, nadpovprečni tudi v ljubljanskem in slovenskem merilu, je med drugim dejal Jurij Zavec, predsednik bežigradskega izvršnega sveta, na zadnjem lanskem zasedanju bežigradske občinske skupščine.

Veliko mero nezadovoljstva je lani poleg padanja realnega osebnega standarda prinesel predvsem tako imenovani interventni zakon o zavarovanju kmetijskih zemljišč, ki je v svoji končni posledici povzročil za-

stoj pri pridobivanju gradbenih in lokacijskih dovoljenj, širše pa zahteva množično usklajevanje razvojnih načrtov družbenopolitičnih skupnosti s tem interventnim zakonom. Vse to je pripeljalo tudi do zastojev v izdavi nekaterih objektov – zdravstvenega doma in osnovne šole v Stožicah, iz sredstev III. ljubljanskega samoprispevka za Bežigradom. Zanju smo sicer kmalu poiskali nadomestne lokacije. Do nesprejemljivih zastojev, zaradi katerih je vprašljiva tudi otvoritev nove šole jeseni leta 1984, pa je prišlo zaradi zavlačevanja pri izbiri projekta za novo šolo. Čas pa neusmiljeno teče

in prepotrebna šola že eno leto zamuja!

Ko je Jurij Zavec spregovoril o predlogu resolucije za leto 1984, je poudaril, da lahko postane resolucija kot orodje planiranja tudi konkretna oblika boja za stabilizacijo na ravni temeljev družbenopolitičnih skupnosti le, če bodo temeljne organizacije združenega dela njene usmeritve zapisale tudi v svojih letnih planskih dokumentih. »Bistveno je, katere cilje in naloge so samoupravljavci opredelili v svojih načrtih, in še bolj kot kakšno je razporeženje v posameznih kolektivih za uresničenje zastavljenih nalog, saj bo treba leta 1984 iz tega, kar že imamo, ustvariti bistveno več kot prej.« je dejal predsednik bežigradskega izvršnega sveta. Predvsem pa bo treba bolj spoštovati že dogovorjeno in sprejeto – med drugim tudi sklepe občinske skupščine, je še pristavil.

V. P.

Letna programska konferenca ZK

Na januarski seji občinskega komiteja zveze komunistov so sprejeli sklep o sklicu letne programske konference občinskega komiteja ZKS, ki bo 31. marca letos. Na njej bodo delegati obravnavali letno poročilo in usmeritve za naslednje leto ter, v dveh komisijah, temi: razvojne naloge bežigradskega gospodarstva pri uresničenju politike gospodarske stabilizacije in delovanje članov zveze komunistov v delegatskem sistemu in družbenopolitičnih organizacijah. Konferenco, na kateri bodo opravili tudi nadomestne volitve v komite ter izvolili predsednika, sekretarja in izvršne sekretarje, bodo začeli in sklenili s plenarnima zasedanjima.

KOMUNISTI O STABILIZACIJSKEM PROGRAMU

Namesto forumskih zahtev konkretne rešitve

O delovnem osnutku načrta uresničenja dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije za Bežigradom, ki ga bodo na pobudo izvršnega sveta obravnavale vse občinske družbenopolitične organizacije, so sredi januarja razpravljali člani predsedstva občinskega komiteja zveze komunistov. Jurij Zavec, predsednik občinske stabilizacijske komisije, je uvodoma članom predsedstva in predstavnikom

drugih občinskih družbenopolitičnih organizacij spregovoril o temeljnih ciljih in nalogah, ki jih je upoštevala stabilizacijska komisija ob sestavljanju delovnega osnutka. »Oblikovanje stabilizacijskega programa je nujno tudi na občinski ravni, saj se s konkretnimi nalogami, za katere smo pristojni, in ki jih lahko uresničimo v občini, veliko bolje vključujemo v stabilizacijsko prizadevanja, kot bi se zgolj na mestni ravni,« je dejal. Delovni osnutek ni nesprenjiv. Zato smo želeli, da ga še pred oblikovanjem osnutka, ki bo v obravnavi na občinski skupščini februarja, temeljito preučite v družbenopolitičnih organizacijah. Na podlagi vaših pripomb bomo oblikovali osnutek z naslednjimi vsebinskimi sklopi: razvoj samoupravnih in družbenoekonomskih odnosov, gospodarstvo, negospodarstvo, urejanje prostora, davčna politika in družbena režija. Vsi problemi bodo tako kot v delovnem osnutku programa, ki bo v javni razpravi, opredeljeni z izvajalci in časovnimi roki za posamezne naloge,« je dejal Jurij Zavec.

Razprava je oblikovala stališča, da morajo v programu najti svoje mesto tiste naloge, ki jih lahko na nivoju občine tudi uresničimo, pa čeprav jih

je samo nekaj. Občinski stabilizacijski program nikakor ne sme biti zbir zvenečih besed ali zgolj prepisovanje programa, ki ga je oblikovala Kraigherjeva komisija. Gre za konkretne probleme drobnega gospodarstva, kmetijstva, komunalnega gospodarstva, urejanja prostora, znanstveno-raziskovalnih dejavnosti in ostalih, kjer se lahko na občinskem nivoju odločimo za konkretno stabilizacijsko politiko. Razpravljalci so izrazili bojazen, da bi osnutek, če bi ostal v svoji delovni obliki, preveč poudarjal nadrejenost občinskih upravnih organov nad družbenim delom in občani nasploh, ki bodo stabilizacijo tudi zares izvajali. Za večji izvoz na konvertibilno področje, na primer, bo zato treba predvsem ustvariti ustrezne pogoje in ekonomski interes zanj. Vse presoje v gospodarjenju pa morajo biti zgolj stvar organizacij združenega dela, ne pa forumskih odločitev. Stabilizacijski program naj bo zato krajši in bolj akcijski. Ko bo sprejet, pa bodo morale njegovo izvajanje spremljati vse subjektivne sile in ne upravni organi, zato mora svoje mesto v programu najti tudi krepitev samoupravljanja in ekonomskih zakonitosti.

VIDA PETROVČIČ

Za praznik bo živahno

V počastitev slovenskega kulturnega praznika bodo za Bežigradom prireditve v krajevnih društvih, šolah in delovnih organizacijah.

● V sredo, 8. februarja ob 11. dopoldne bo v avli Družbenega centra Bežigrad na Linhartovi 13 otvoritev razstave »Mladi rod Ljubljane ob tednu razorožitve« v sliki in besedi, obenem s predstavitvijo knjige s prispevki otrok na to temo. Občinska zveza prijateljev mladine vabi vse, predvsem pa šolarje; da si ogledajo to zanimivo razstavo, ki bo trajala dva tedna.

● V Bežigradski galeriji bodo v četrtek, 9. februarja, odprli razstavo slik Rudija Gorjupa.

● Kopico prireditev bodo imeli učenci osnovnih šol. Na začetku se jim bo na dveh koncertih predstavila godba mladike pod vodstvom Franca Gornika in folklorna skupina ŽKUD Tine Rožanc z notranjskimi, prekmurskimi, dalmatinskimi, šumadjskimi in makedonskimi plesi.

● Tradicionalni bežigradski kulturni tedni bo v drugi polovici februarja. V Bežigradski galeriji se bodo vsak večer od 20. do 24. februarja predstavili ustvarjalci z literarnimi, zvočnimi in filmskimi projekti.

Štirje Dolani na igrah v Sarajevu

Vse kaže, da bodo na olimpijskih igrah prihodnji mesec v Sarajevu nastopili kar štirje člani Partizana iz Dola: tekača Jože Klemenčič in Andreja Smrekar ter biatlonca Marjan Vidmar in Jure Velepec.

Dolski smučarji so se na zadnjih tekmovalnih imenitno odrezali. Naštelmo najboljši rezultat: na državnem prvenstvu v smučarskih tekih, ki je bilo na sarajevskih olimpijskih tekmovališčih, je Jože Klemenčič osvojil naslova državnega prvaka na 30 in 15 m, Smrekarjeva je bila druga pri članicah in mladinke, Uroš Šlabanje je bil enkrat drugi in enkrat tretji pri starejših mladincih, štafeta Partizana Dol pa je osvojila tretje mesto pri starejših mladincih.

Na državnem prvenstvu v biatlonu na Zlatiboru je bil Vidmar enkrat prvi in enkrat četrti, Velepec dvakrat tretji, štafeta Partizana Dol v sestavi: Velepec, Premož in Vidmar pa je osvojila prvo mesto.